



推动大盘创新高的力量来自哪里

前期高点对大盘形成了比较明显的压制,成交量较前一交易日有9%的萎缩,而冲高的动作也在尾盘时分结束。市场对于前期高点的畏惧情绪显露得比较明确。前期高点附近会不会再次成为顶部的压制?抑或成为新一轮行情的起点呢?

◎海通证券 吴一萍

行情就此展开有难度

这次重新站上4000点的主要推动力量来自于地产和银行,板块效应比较突出,而这股力量恰恰来自于前期过度制造垃圾股局部泡沫之后的自发纠错。这个纠错的背景也是比较清晰的,一方面是人民币近期的升值步伐不断加快,另一方面就是中报预期的向好。从加息尘埃落定之后这种上攻开始有了新方向的转变,钢铁、煤炭、交通运输等静态市盈率偏低的板块也获得了大的机构资金的追捧,而同时超跌的垃圾股也有复苏的迹象出现。

我们从行情推升的动力来作一个简单的剖析。先来寻复苏迹象显露的超跌股。对于前期暴炒的垃圾股的结构性价泡沫来说,中报帷幕已经拉开,很多个股面临着静态估值偏高而资产注入又遥遥无期的业绩透支,超跌反弹的自救行为无法从根本上改变这些泡沫面临的压力。从这个角度来说,要想回到前段垃圾股的风光年代,依靠题材股推升股指展开新一轮的上攻行情有很大的难度。尽管散户数有所回暖,但非理性的散户大举入场的动力不可能继续支撑这些题材股的上升。

再来看轮动的银行、地产、钢铁等蓝筹板块。中报业绩浪集中在它们身上体现,蓝筹股成为中流砥柱,纠错的力量将持续在各个板块中交替推进。不过,蓝筹的估值能否跨越一个较大的台阶还是值得考虑的问题。蓝筹股是否在一定程度上也有业绩透支的可能性存在呢?从公布的中报预告和已经披露的80家公司中报情况来看,业绩大幅增长的行业集中在金融、化工、地产等行业,中报的超预期惊喜是基本上可以确定的事情。那么这些集中了上市公司绝大部分利润的蓝筹股未来业绩能否保持超预期增长呢?恐怕需要一个时间的检验窗口,宏观调控和节能减排的压力可能会在第三季度显现出来,普遍预期今年蓝筹股业绩30%—40%的增长幅度有待检验。按照这个增长率,沪深300和上证50的动态市盈率水平在32倍和30倍左右,这个估值水平只能算合理而不能算低估。那么,对于合理的

估值就难以提升太多的幅度了,蓝筹向上大幅提升估值的空间是有限的。换句话说,蓝筹的推动力并不十分强烈,我们不可能想象持握着大把蓝筹股的基金等价值投资者也会像许多散户一样无视估值的压力,处于估值合理区域的大盘蓝筹股票轰轰烈烈展开新一轮行情还缺乏足够的动力。

新高可期但个股分化

大盘在估值合理的状态下难以展开大幅上攻行情是否意味着就在前期高点附近掉头向下了呢?可能也不会如此简单。盘面上比较明显的一个特征就是板块轮动,形成了比较好的此起彼伏的相互呼应,使得人气保持相对热络,而这些较好的板块又都有比较好的中报业绩预期,因此,这种轮动格局有可能在短期内继续下去。大盘创新高的力量也来自于各个中报业绩预期较好的蓝筹板块的轮动。不过,这种轮动可能在中期报陆续公布之后就步入休整,中报业绩浪的力量集中在短期释放。

大盘新高可以期待,但是并不代表着很多个股会随同大盘上扬,股价的结构性分化会相当严重。笔者对比了5月29日、6月19日和7月24日三个高点位置的股价情况:6月19日相对于5月29日股价创新高家数为439家,而7月24日股价超过5月29日的家数减少到276家。这个数字表明三个高点附近堆积的套牢盘是不一样的,或者可以理解为大部分筹码仍然处于套牢状态,但股指已经接近新高。个股和大盘的分化非常严重,同时也告诉我们股指继续上行遭遇套牢盘的压力不再像6月19日时候那样重要,那时已经有较大比重的个股解套而目前的比重却大为降低,因此,大盘在前期高点附近结束上攻步伐的可能性较小。不过,在“二八”现象的掩盖下,股指和个股的脱节会比较严重。

操作策略方面,一方面对于新高之上的高度保持谨慎态度,在上行过程中降低仓位;二是对个股和大盘的脱节要有清醒的认识,蓝筹股的中报行情对垃圾股的反弹帮助意义并不大,个股的中报风险要及时回避。



首席观察

基金拉高调仓迹象明显

◎上证联 沈钧

周二大盘在冲击前期高点时,出现冲高回落。一方面是受到短线获利盘和解套盘的双重压力,成交量又无法进一步放大,上述压力无法化解,另一方面也反映出以基金为代表的机构主力的调仓意图已经显现。而这种调仓意图主要来自两方面:一是新一轮宏观紧缩初露端倪;二是大盘蓝筹权重股的估值和结构面临调整。

权重股的估值和结构面临调整

以基金为代表的理性价值投资者重新获得市场主导权后,回归蓝筹和价值已成为市场的共识,但大盘蓝筹股的牛股走势也日益受到估值压力。周二中国远洋盘中封上涨停,这是继大唐发电之后成为又一家封上涨停的蓝筹品种。对比当前中国远洋和大唐发电的H股价格看,其A股价格相比其他含H股的A股溢价更高;同时招商银行已近30元,两个月不到的时间股价已上涨50%,估值压力随着股价的走高而增大。目前用上年年报和剔除亏损来计算的沪深300市盈率超过45倍,这种过高的静态市盈率已被上市公司高速增长所平抑。下半年宏观调控背景下的上市公司实现高

增长的难度不小。同时随着蓝筹股的回归,现有的指标权重股结构将被挤出权重行列。为此,基金不得不提前改变手中的资产配置,而近期拉升权重股就是基金调仓的一个步骤。

此轮凶悍拉涨的主力应是公募基金,截至6月底新成立基金35只,申购规模超过了3千亿。由于缺乏做空机制,又无法在各个市场间择优进入,公募基金必须坚守在A股市场上。前期募集的资金大举进入金融地产等权重蓝筹股中,但在下半年宏观紧缩形势明朗的背景下,且还要面临赎回压力,公募基金此轮拉升是不得已而为之,试图诱多调仓。近期的上涨和放量基本是对倒的结果,其可持续性并不强,尤其是在连续10周净买入之后,上周基金首次出现净流出,基金拉高调仓的迹象已相当明显。

综合来看大盘新一轮行情就此展开缺乏足够的上攻基础,短线技术超买严重,下档缺口需要回补,即使后市在权重股的带动下,越过前期高点,也很难形成真正有效地向上突破,最终会继续中期调整。

投资人士语

两种圆融无碍

◎郑辉今

金融操作的功夫是否成熟,看其是否达到圆融无碍,一旦进入圆融无碍,操作绩效必然稳定上升,并且对于自己充满信心。操作过程中心态能否轻盈,就看是否真正达到两种圆融无碍:理无碍与事无碍。理无碍是内心世界的无碍,事无碍是客观世界的无碍。内心世界的无碍除了要有良好的构想之外,还要有良好的心态、宽广的心量、不执着过去的成功经验。事无碍就是对于事实的动力或脉动有深刻的掌握,而且不会执着于权威或别人的看法。

内心世界的无碍,有一道巨大的难关,这是一般人很难克服的巨大障碍:分辨、妄想、执着,所有的病根都来自于此。在学习理论或方法的过程中,首先就是学会分辨,学会分辨之后就会产生执着与妄想。执

着就是钻牛角尖,妄想就是太过主观而不自知。执着与妄想往往来自于过去累世劫习的习气,很难改过来,所谓江山易改,本性难移,指的就是习气难改。要想克服分辨、妄想、执着,最佳的方法是学习放下,只有放下才能得自在。但是放下是非常困难的,道德经说:为道日损,就是要人学会放下,只有放下之后才能进一步从理无碍进入到事无碍。

事无碍是属于外在客观世界的无碍,进入事无碍者对于事实的内在脉动有深刻的体认,知道虚实与奇正。只有知道虚实与奇正之后,处理事情才会一切顺当,在股市中,虚实奇正就表现在节拍与板块上面,进入事无碍阶段的人能够正确掌握大节拍与板块切换。

如果理无碍和事无碍都能做到,就可以进一步升级到理事无碍,但这种境界不是一般人所能做

到。因为理事无碍者对于政经分析要有独到的心得,而一般人对于政经分析只有一个浮光掠影的模糊看法而已,不晓得全球性的“伐谋”是如何秘密进行的。

一个人在错误中很难回头,那是因为找不到出心的病根,纵使找出病根也找不到正确的药,找到正确的药以后往往也吞不下去,因为良药苦口,忠言逆耳。逆耳的言论要听得进去,那已是六十而耳顺了,所以大部分人一辈子都在错误中挣扎,等到恍然大悟时已入五十或六十了。不过金融市场没有年龄的限制,许多成功者都在五十或六十岁以后大放异彩。从一般投资者的成长过程可以看出,从理无碍到理事无碍需要经过长期地摸索与历练,但如果经过金融修道却可以减少摸索的过程,因为金融修道就是针对理无碍与事无碍而发展出来的一套修持过程。

专栏

近期的缩量告诉我们什么

◎潘伟君

市场一直持续到上周四的缩量整理是今年行情发展以来的一个重要特征,不论是成交量还是成交金额都创出了今年以来的地量,因此客观地分析这一阶段缩量对于正确把握未来的行情非常重要。

首先是参与短线投机的资金严重匮乏和盘中主力用于对倒的筹码大量减少,其中某些个股的炒作完全建立在题材的基础上,所以也不排除这些个股中的主力已经悄然退场。

其次是浮动筹码得到清理。从上证指数所处的位置我们似乎很难得出浮动筹码得到清理的结论,因为4000点离开高点仍然只有一步之遥,理应还存在相当多的获利盘;但从细分的角度看,大量股价高高在上的个股都有基金等阳光资金驻守(除非遭遇恐慌性赎回,基金是永远的多头,因此此类个股尽管浮动筹码众多但兑现的压力并不大),而大量题材类个股目前已经跌得面目全非,有的甚至已经消灭了长期获利筹码,因此地量期间上证指数的位置尽管还是非常高但确实已经清除了浮动筹码。

最后是割肉动力尚未形成。股价的调整有两种类型:一种是以清理浮动筹码为主的属于技术层面的调整;而另一种则是以割肉为主的属于基本面层面的调整。本次的地量仍然属于前一种技术性层面,目前尚未看到大量割肉的出现,但我们不能肯定未来不会出现。

对于地量的分析有助于我们研判未来的趋势。目前清理浮动筹码的地量阶段已经过去,由于绝大多数个股跌幅巨大,技术上的调整已经结束,随着成交量的逐步放大市场将会重新活跃起来。只要主力还来不及出逃,那么一些跌幅巨大的个股就会至少有一次拉高的机会。不过既然已经出现过地量,起码表明相当一部分投机资金将不再回来。同时前期大量个股的惨烈下跌也已经累积了无数的套牢筹码,因此市场的赚钱效应已经与两个月前大相径庭。没有了赚钱效应,我们就不会再看到日均几十万的股票开户数。换句话说,股价的再次上涨很可能只是很多被套资金的减仓时机。

我们更关注的是成交量放大的幅度,如果达不到顶峰期三分之二天量的话,那么即使指数创新高也不过是市场构筑复杂头部的一个部分。

cnstock 理财
今日视频·在线 上证第一演播室
“TOP 股金在线”
每天送牛股 高手为你解盘 四小时
今天在线:
时间:10:30-11:30
渤海投资……周延
时间:13:00-16:00
罗利长、巫寒、陈钟、张刚、侯英民、吴磊、吴青芸、赵伟

中国券商网 热门股票搜索排行	
(600868) 腾晖水电	(600030) 中信证券
(600108) 亚盛集团	(600016) 民生银行
(600741) 巴士股份	(000100) TCL集团
(000875) 吉电股份	(601398) 工商银行
(600010) 宝钢股份	(600028) 中国石化
(600050) 中国联通	(600018) 上港集团
(600001) 邯郸钢铁	(600019) 宝钢股份
(600839) 四川长虹	(600005) 武钢股份
(600601) 方正科技	(600068) 葛洲坝
(600210) 紫江企业	(600177) 雅戈尔

十佳分析师指数



上证网友指数



大赢家 炒股软件
优质筹码逢低布局 绩差题材逢高出局 分化格局应对策略
马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006-788-111